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CORRIGE

COMPOSES AROMATIQUES
Modéle du noyau benzénique (pages 4 — 5)
Phénol
formules contributives
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phénol acide plus fort que propan-2-ol

phénol: charge partielle positive sur O renforce la polarité de la liaison O-H et facilite la
rupture hétérolytique de cette liaison

propan-2-ol: I'effet I+ exercé par le radical isopropyle attaché a O affaiblit la polarité de la
liaison O-H

d'ou départ de H" moins facile.

phénol: charge partielle négative sur le cycle facilite la fixation d'un agent électrophile
benzaldéhyde: groupement ~CHO exerce un effet M = la charge partielle positive sur le
cycle rend la fixation d'un agent électrophile plus difficile.

ALCOOLS
Estérification (pages 55— 57)
2 R-OH +2 Na — 2 R-0+2 Na" + Hy(g)
n, = 1,4:22,4 = 6,25.10% mol
np = 2:ny, = 0,125 mol
My =m/n = 60 g-mol™
Ma=Mcy, 0= l4n+18
< A = GH;0H

3 GHsCH;0H + 2Cr,07” + 16 H' — 3 C;HsCOOH + 4 Cr** + 11 H,0
propan-1-ol j ac. propanoique
3 CH;-CHOH-CH; + Cr,07* + 8 HY — 3 CH3-CO-CH; + 2 CP* + 7 H,0
propan-2-ol : propanone
na =125/10 = 12,5 mmol
Ddichromate = 21-0,2 = 4,2 mmol

DA/Mdichromate =3 < A = alcool secondaire
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C) AMINES

C,) amine primaire a carbone asymétrique CH-CHy CH.CH, NH, 4 pts
2-aminobutane (':
priorité: NH, > C;Hs > CH; > H NFz I-I3(;: ~GH;

C,;) Les 3 composés ont des masses molaires comparables i 4pts

N,N-diméthylamine composé le plus volatil, amine tertiaire, pas de pont H.. . .
diéthylamine plus volatile que butan-1-ol: ponts H moins forts car AENyny < AENoy . .

D) ACIDES et BASES

o) 4 =/0'w"=/;5),,g' 5
o/ mol-L”
LU0 < Sy y0 mol l?
/o//* /?é /0#/& -2 M08

e [” //!/o

&

b o035 > LA o5 > [AJ=05 ¢

[HAR] = G -[A7] = 0.5,
LA = [HA] => /,g/./({, R4

<) Popp = 20-04 - 2mmot
ﬂaﬂaa& : ;9(/ = 0,7;;””9('
/’o/lﬁ 2 ﬂp/‘,g“, = m:jp_pfz /ﬂnr o
4" Po NaOkt < 0,0 mrot’
Pya = "oyq = Mo go 0y -'/a’mma/

//{/ "/11’3 ‘/z:f /—ff'; c fl/(a

Po WA = 2 wwol
?e MaOy = 290404 maol
e HA < Nopeoy > a/omrt}n 04/1 Je/; ﬁf)‘ %0]

24~ -
[0//__] ¢1‘€0 20?/0 Jara/-[—’
/»0//= 209 /,é/-//,yg




